
Uma colhei@ Pode render de 6 a 7 toneladas 

Cz$ 60mil para iniciar 
S e você quiser seguir a 

experiência bem-
sucedida dos produtores 

da Reserva G, do Núcleo Ru-
ral de Alexandre Gusmão, e 
iniciar uma plantação de ma-
racujá, será preciso dispor de 
aproximadamente Cz$ 60 mil, 
conforme cálculos do enge-
nheiro agrônomo da Emater, 
Orlando Lopes. Em 7 meses 
chegará seu retorno com a pri-
meira colheita, que em média 
lhe rende de 5 a 6 toneladas. 

Hoje a comercialização de 
uma tonelada de maracujá lu-
cra em torno de Cz$ 16 mil, pe-
los dados obtidos na Central 
de Abastecimento. No segun-
do ano de plantio o retorno é 
mais rentável. Afinal, o preço 
da fruta, com certeza, terá su-
bido e a produtividade da área 
dobra para 10 a 12 toneladas 
em média. No terceiro ano de 
vida útil, o maracujazeiro está 
no fim e entra em decadência, 
produzindo então 8 toneladas. 

O maior gasto para o plantio 
de um hectare, segundo Orlan-
do Lopes, está na construção 
da ..espaldeiéa„ que representa , 
". 5-  Por eentõ—Ôos eus-tos. -Uso 
porque é preciso utilizar uma 
madeira nobre, que não apo-
dreça çom facilidade. Os insu-
mos também requerem fartos 
recursos, principalmente os 
que são usados na correção do 
solo. Uma tabela completa do 
que é necessário pode ser con-
seguida na Embrater. 

COMO PLANTAR 

Existem quatro tipos de ma-
racujá e o mais apropriado pa-
ra o DF é o amarelo, que se 
adapta melhor aos dias quen-
tes e tem boa produtividade. 
As sementes, para plantio de 
novos pés, podem ser obtidas 
da própria fruta, basta retirá-
las de plantas selecionadas. 
Recomenda-se deixar a polpa 
fermentar em um recipiente 
por sete dias, lavar e secar à 
sombra, em local ventilado, 
sobre uma folha de jornal. 

A semeadura mais utilizada 
é feita em embalagens indivi-
duais, canteiros ou caixas de 
madeira e devem aproveitar 
os meses de julho, agosto e se-
tembro. Coloca-se de três a  

seis sementes num saco de 10 
x 25 centímetros, irrigando an- .  
tes e depois de semear. 

Feito isso, espera-se a plan-
ta atingir 5 centímetros e 
separa-se as mudas. E neces-
sário protegê-las do sol direto 
e retirar a cobertura após 15 
dias, aos poucos, até que elas 
se adaptem às condições de 
pleno calor. ' - 

A área do plantio deve ser; 
preferencialmente, plana, 
bem drenada e de solo areno-
argiloso. A correção da terra' 
precisa ser feita antes,do plan-
tio, com aplicação de calcário 
e depois introdução de cálcio e 
magnésio. As covas, onde fica= 
rão as mudas, vão medir 40 
centímetros de largura, altura" 
e profundidade. 

CONDUÇÃO 

O maracujazeiro necessita 
de um forte suporte para seu' 
desenvolvimento. A espaldei-
ra vertical ou cerca com um 
ou dois fios de arame é o siste,  
ma mais recomendado. As es-
tacas da extremidade devem 
ter no, mínimo 2,80m e as do 
meio 2;60m -.-Eles São fincadas- - 
a cada 5 metros. 

A cultura precisa ser manti-
da limpa, mas na capina é 
bom ter cuidado com as raízes 
do maracujazeiro, que são 
muito superficiais. Deve-se tu-
torar a planta para que che-
gue ao arame. E após o plan, 
tio, elimine todos os brotos la'- 
terais, deixando apenas umá 
haste principal. 

A colheita do maracujá co-
meça aos 7 meses após o plar1 2,' 
tio. Ela deve ser realizada 
duas vezes por semana,; 
coletando-se os frutos no chão. 
No período de verão pode-se 
colher até diariamente, de-
pendendo da produção. Para • 
comercialização em locais 
mais distantes retira-se os fru-
tos antes do amadurecimento 
total. 

A seqüência normal da cul-
tura é a seguinte. No primeiro 
ano, de julho a setembro a for 
mação de mudas; de outubro a 
fevereiro o crescimento, de 
março a junho o florescimento 
e de maio a agosto a colheita. 
A segunda colheita só virá de 
dezembro a agosto. 


